

К 70-ЛЕТИЮ СО ДНЯ РОЖДЕНИЯ АРКАДИЯ ДМИТРИЕВИЧА САВКО

Дорогой Аркадий Дмитриевич!

Коллектив геологического факультета сердечно поздравляет Вас с 70-летием со дня рождения и почти полувековой производственной и научно-педагогической деятельностью!



Ваш путь — путь многих выдающихся выпускников геологического факультета Воронежского государственного университета 60-десятых годов прошлого столетия — Золотого века Отечественной геологии. Участковый геолог, начальник отряда, техрук партии далекого Сибирского уголка Мамско-Чуйского района, где Вы открыли ряд промышленных слюдоносных залежей, сотрудник ВГУ, прошедший трудный, но счастливый маршрут от научного сотрудника, успешно защитившего кандидатскую (1969 г.) и докторскую (1985 г.) диссертации, до профессора. За этими глубоко памятными событиями огромный повседневный труд глубокого исследователя, ныне одного из ведущих литологов России, внесшего огромный вклад в учение о корях выветривания и связанных с ними полезных ископаемых, в создание уникальных геолого-генетических моделей формирования осадочного чехла Центральной России.

С Вашим именем связано развитие работ, принесших впечатляющие результаты по алмазности и золотоносности осадочного чехла Центральной России, установление нового генетического типа ультраатонного золота — эксгалационно-осадочного. Вместе с Л.Т. Шевырёвым и И.Н. Зинчуком Вы в очень солидных монографиях развиваете новое направление в учении о полезных ископаемых — «Историческая минерогения». Ваши труды позитивно оцениваются геологическим сообществом страны, цитируются в центральных журналах, что естественно влияет на рейтинг нашего факультета.

Велик Ваш вклад в развитие возглавляемой Вами кафедры исторической геологии и палеонтологии, Проблемной лаборатории геологии и минерального сырья ЦЧЭР, Геологического института, в издание «Вестника Воронежского государственного университета. Серия Геология» и Трудов института. Ваше пребывание на посту декана выдвинуло факультет в число первых трех признанных геологических факультетов России.

Являясь одним из учеников профессоров Саввы Гавриловича Вишнякова и Николая Павловича Хожаинова, ныне Вы сами стали общепризнанным руководителем научной школы по литологии и осадочным полезным ископаемым, подготовив трех докторов и 15 кандидатов наук. Вы автор 35 монографий и двух учебников.

Признанием Вашего выдающегося вклада в науку, подготовку кадров, в развитие минерально-сырьевой базы России, являются присвоение Вам званий «Заслуженный геолог России», «Отличник разведки недр», «Почетный разведчик недр». Вы стипендиат Президиума РАН для выдающихся ученых, награждены многими дипломами и грамотами, являетесь членом ряда Ученых Советов, комиссий, Межведомственного литологического Комитета при Президиуме РАН.

В день Юбилея, дорогой Аркадий Дмитриевич, примите искренние пожелания здоровья, долголетия, новых творческих успехов!

По поручению коллектива геологического факультета, член-корреспондент РАН, доктор геол.-мин. наук Н.М. Чернышов